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otarsang.
A tél szórakozásai és mulatságai 

között még mindig nem áll első helyen 
a sport, a ródlizás, korcsolyázás és a 
szabadban való hólabdázás. A tél fő­
szórakozása most is a kályha köré, 
meleg termekbe, fényes parkettekre szo­
rítkozik s az első helyet a tánc és bálozás 
foglalja el. Amint Carneval herceg be­
vonul, a farsangi mulatságok hetei kez­
dődnek és ilyenkor feledjük a létnek 
minden gondját és küzdelmét.

A tavali farsang szomorú farsang 
volt s a feledésre, a bánat elnyomására 
több okunk, mint emberemlékezet óta 
bármikor. A múlt évben még a balkáni 
háború réme fenyegetett, a tartalékosokat 
behívták katonai szolgálatra s majd 
minden családnak köze volt ahhoz a 
nagy kérdéshez, váljon háborúba indu­
lunk-e a balkániakkal, vagy béke lesz a 
nagy készülődés után? A bizonytalan­
ság és nehéz várakozás, mely még sok­
kal nyomasztóbb annál, mintha tényleg 
háborúba indultunk volna, megbénították 
akaraterőnket és nagyon természetesen 
a mulatságoktól is elment minden 
kedvünk.

A háború és egyéb csapások után, 
melyek múlt évben az országot érték, 
általános és jogosult a remény, hogy a 
jelenlegi esztendő kárpótolni fog a múlt 
év szenvedéseiért, hiányaiért, hogy a 
pénzpiac is legalább némileg javulni 
fog, szóval, hogy a mostani év semmi 
esetre sem lehet rosszabb a múlt évinél. 
Ez a jobb jövőbe vetett hit ismét sora­
koztatja a mulatni s farsangolni kívánó­
kat s máris a farsang minden hetében 
egynél több bálra van kilátás.

Itt a farsang, a bálok és mulatságok 
ideje! Na jól van, farsangoljon, akinek 
kedve és elég pénze van hozzá, ámde 
egy intő szavunk van mégis mindazokhoz, 
akik mohó falánksággal vetik magukat 
a farsangi mulatságok mámorába.

Mindenek előtt gondolják meg hogy 
még nem olyan boldog ez az ország, 
hogy el lehessen feledkezni azokról, 
akiknek még az sem áll módjukban, 
hogy elfeledtessék mámorban gondjaikat. 
Hiszen a legtöbb mulatság a jótékonyság 
örve alatt foly, ezzel mintegy dokumen­
tálni akarjuk, hogy még mindig van 
bennünk idealizmus annyi, hogy legalább 
ilyenkor nem engedünk önzést és ha­
szonlesést a közelünkbe. Vagy talán azért 
csináljuk mi ezt a jótékonyság leple, alatt, 
mert valami bűntudatot érzünk, hogy 
addig, mig mi mulatunk, a kültelkeken 
sir és jajveszekél a nyomor. Bárhogy is

van, megérdemeljük, különösen a fiatal­
ság, hogy a farsangot szórakozással és 
a szokottnál élénkebb mulatsággal tölt­
sük el.

Mindennél fontosabb az, hogy a 
jótékonyáéit* bálok vagy mulatságoknál 
intenzivebben gondoskodjunk azokról, 
akik nem ünnepelhetik mulatsággal a 
farsangot, akik nemcsak a vigaságnak 
szóló farsang idején, hanem azon kívül 
is, egész éven át nélkülözni kéuytelenek. 
A szegényekre gondoljunk s ha már az 
ő felsegélyezésük örve alatt mulatunk, 
akkor segélyezzük is fel őket alaposan.

A farsangi mulatságok majd mind­
egyike valamilyen jótékony célra rendez- 
tetik s a közönség, niég az a része is, 
mely nem farsangol, minden ilyen jóté­
kony célú mulatságnak áldoz részint 
jegyek vételével, részint felülfizetések 
alakjában és mégis mi az általános 
eredmény? A jótékony célnak, amelyért 
tulajdonkép áldoztunk, táncoltunk és 
mulattunk, rendszerint legkevesebb jut. 
S itt rejlik a hiba, melyet nem lehet 
szó nélkül hagyni. Kevesebb kiadással, 
kevesebb luxussal ugyanazt érhetjük el, 
talán többet is, mint nagy fényűzéssel. 
A báli rendezőknek — akár egyesek, 
akár testületek vagy egyletek — szól az 
intés: ne pazaroljunk sokat elegáns, 
drága táncrendekre, csokrokra, no meg 
sok mindenféle egyebekre, hanem szo­
rítkozzanak a legszükségesebbre; azon 
legyenek, hogy a költségek és kiadások 
minél kevesebbek legyenek, de a jóté­
kony célnak minél több jusson. Legyen 
a jelszó a takarékosság s ha már minden 
áron jótékony célból és célra farsango­
lunk: ezt a jótékony célt iparkodjunk is 
elemi mindenek előtt a költségek lehető 
apasztásával s akkor a közönség is 
szívesebben hozza meg áldozatát a 
jótékony célnak.

Polgármesteri jelentés.
Dr. Demetrovils Vladimir kir. tanácsos pol­

gármester a közigazgatás m. é. november havi 
menetéről szóló jelentését következőkben terjesz­
tette a legutóbbi közgyűlés elé: november hó­
napban tartatott l rendes közgyűlés, 7 tanács 
ülés, 3 árva ülés, 1 közig, bizottsági, 1 árva- 
ügyi felebbviteli külnöttségi, 1 adóügyi albizott­
ságé 2 gazdasági bizottsági, 1 jogügyi bizottsá­
gi, 1 nyugdijválasztmányi, 1 igazoló választmányi 
ülés és 1 előkészítő tanácsülés.

E hónapban kiadatott 26 iparigazolvány, 26 
iparengedély, 23 munkakönyv, 191 zeneenge­
dély, 1413 marhalevél, 1 előfogat, 65 külföldi út­
levél, kerereskedelmi tanoncszerződés köttetett 
7, szállásutalvány kiadatott 4, igazolási jegy 28,

cselédkönyv 29, toloncoltatott 56 és továbbit- 
tatott 35 egyén.

A város közegészségi állapota november 
havában nem volt kedvező, mert vörheny és 
difteria nagy számban lépett fel. A hó folyamán 
3 ízben volt koleragyanus megbetegedés, de 
mind a három negatívnak bizonyult. A tífusz 
esetek száma csökkent a múlt havi 21-ről 17-re, 
haláleset nem történt. A vörheny esetek 15-ről 
26-ra, a difteria megbetegedések 13-ról 22-re 
emelkedtek s mindkét bajban 3—3 halálozás 
történt. Minden lehető eszközzel arra törekszünk, 
hogy minél több fertőző megbetegedés izolál- 
tassék a közkórház ragályosztályán és e tekin­
tetben határozottan haladás észlelhető is.

A közkórház havi forgalma emelkedő. Ok­
tóber végén ápolás alatt maradt 145 férfi és 
95 nő, november hó folyamán felvétetett 193 
férfi és 105 nő, a hó végével ápolás alatt ma­
radt 188 férfi 115 nő.

A halálesetek száma novemberben 54 volt 
a város területén, 12 a kórházban, ezen felül 
6 halvaszületés fordult elő. Felekezetek szerint 
a róm. kath. és gör. kel. 29—29 halálesettel, 
az evang. 7, a reform. 5, az izraelita 2 halál­
esettel szereplenek.

A vár. közvágóhídon november folyamán 
levágatott: szarvasmarha 172 db., borjú 198 
db., juh 464 db., sertés 897 db., malac 2, 
összesen 1733 db. Idegen községbe szállítta­
tott: levágva 5 db. szarvasmarha. Hatósági 
husszék utján árusittatott: nyersen 1 darab 
szarvasmarha és 2 darab sertés tökéletlen 
elvérzés, 1 db. sertés és 1 db. borjú soványság 
és 1 db. sertés sárgaság miatt. Párolva 3 
db. sertés gümőkór miatt.

Szerb színészet — Újvidéken. 

„Kelepcében.“
Az újvidéki — szerb — elit polgártársaink 

egyik legrokonszenvesebb orvosának, Dr. 
Markovits Lázárnak „Kelepcében“ cimü vígjá­
tékét mutatták be f. hó 10-én nagy sikerrel. 
Dafina (Vaszilyevitsné) egy dúsgazdag özvegy 
és javakoru asszonynak Máné (Szpaszits) öreg 
nyug. főhadnagy volt a házgondnoka és ta­
nácsadója. Máné annyira behizelkcdett Dafiná- 
nál, hogy utóbbi Danicának (Lenszka k. a.), 
Máné leányának férjhezmenetele alkalmára 
100.000 koronát hagyományozott végrendele- 
tileg. Doktor (Nikolits), egy fiatal ügyes fis­
kális, ki évek óta udvarol Danicának — meg­
kéri Danica kezét, de a durva és szigorú Máné 
egyszerűen kiutasítja lakásából a Doktort azon 
egyszerű okból, hogy a leánya, a ki most már 
gazdag „parti“, nem mehet férjhez egy szegény 
kezdő ügyvédhez. Doktor mindent megtett, 
hogy megnyerje Mánét, de minden kísérlet 
hiábavaló volt.
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Ekkor kitűnő ötlete támadt Doktornak. 
Elutazott Karlsbadba, ahol ép akkor a gazdag 
Dafina úrnő is ott volt. Itt kezdett — szinleg 
— Dafinának udvarolni és amikor együtt haza­
érkeztek, mint jegyesek mutatták be magukat 
Máné és családjának. Máné kétségbe volt esve, 
mert attól tartott, ha a Doktor tényleg meg is 
esküszik Dafinával, akkor vége az örökségnek 
és leánya, Danica hozomány nélkül marad.

Mit tegyen — látva, hogy kelepcébe ke­
rült — bocsánatot kér Doktortól és beleegye­
zik abba, hogy Doktor elvegye leányát, Dani- 
cát. Doktor és Danica boldogok, hogy egy­
máséi lehetnek, mert most már nincs akadálya 
a két szerető szív egyesülésének.

A gazdag özvegyasszonynak pedig a Dok­
tor kijelenti, hogy a szerelmi vallomása csak 
tréfa volt és eszköz, hogy a forrón szeretett 
Danicához jusson.

Dafina, hogy szóbeszéd tárgya ne legyen, 
bár fájó szívvel, megbocsátja Doktornak e 
vastag tréfát és szintén beleegyezik, hogy a 
Doktor elvegye „Danicát“,

E szellemes, nevettető és ötletes vígjáték 
— premiért a zsúfolt ház odaadóan nézte és 
élvezte az ötletes és kedves mese humorát.

A szereplők jókedvvel, póz nékül beleélték 
magukat szerepeikbe, melyet nagy természetes­
séggel alakítottak.

A hálás publikum pedig sokszor kihivatta 
a kitűnő szerzőt, aki mindannyiszor megkö­
szönte a közönség zugó tapsait.

Dr. Márkus,

oldást fog nyerni. Közben vetített képekben 
bemutatta Bosznia és Herczegovina igazán 
gyönyörű tájképeit, városait, népeit, ezek vise­
letét, szokásait és életmódjait Minden képhez 
érdekes megjegyzést, minden jelenethez vonzó 
magyarázatot fűzött s igy elsőrendű élvezetet 
nyújtott a közönségnek, mely őt előadása be­
fejeztével lelkes ovációkban részesítette. Az elő­
adást Frank Gyula, az újvidéki Lloyd buzgó 
és agilis titkárának üdvözlő szavai vezették be 
s ugyanő mondott lendületes szavakban kö­
szönetét is az előadónak.

Az újvidéki szerb színtársulat 
majd 3 havi sikeres itt működése után, e hó 
12-én tartotta utolsó — búcsú — előadását és 
innen Szenttamásra ment.

HÍREK.

Kinevezés. Az igazságügyminiszter Tho- 
mics Velyko újvidéki törvényszéki telekkönyv­
vezetőt jelenlegi alkalmazása helyén a IX. fize­
tési osztályba sorozott lelekönyvvezetővé nevez­
te ki.

Az Újvidéki Lloyd által tendezett s 
a balkánfélsziget gazdasági viszonyait ismertet­
ni célzó előadássorozat most vasárnap vette 
kezdetét. Szépszámú közönség gyűlt egybe az 
Apolló mozgószinházban, hogy meghallgassa 
Dr. Balkányi Kálmánnak, a magyar bosnyák 
hercegovinai gazdasági központ igazgatójá­
nak előadását ,,Boszniáról és Herczegovináról 
és azok gazdasági jelentőségéről.“ A közön­
ség soraiban láttuk Újvidék intelligenciájának 
szine-javát, mely feszült figyelemmel és érdek­
lődéssel hallgatta a rendkívül vonzó módon 
tartott és vetített képekkel kisért előadást. Az 
előadó legelső sorban is utalt az annektált 
tartományoknak városunkkal való ethnografiai 
hasonlóságára, azután főbb vonásaiban vázolta 
és statisztikai adatokkal megvilágította e tar­
tományok kereskedelmi forgalmának, a beho­
zatalnak és kivitelnek fejlődését és jelenlegi 
állapotát. Lelkes szavakban hívta fel Újvidék 
kereskedőit, hogy használják ki a kedvező föld­
rajzi fekvésnél fogva nekik önként kínál­
kozó előnyöket és azt a szimpátiát, melyet 
a bosnyák nép az ethnografiai hasonlóság kö­
vetkeztében Délmagyarország iránt érez s igye­
kezzenek magukhoz ragadni Bosznia és Her­
czegovina kereskedelmének közvetítésében és 
lebonyolításában a vezető szerepet. Majd e tar­
tományok legfontosabb két gazdasági kérdését 
az agrár és vasutkérdést fejtegette. Mindkettő­
nek vázolta a múltját és történeti fejlődését 
azután kimerítően ismertette a részben már 
meghozott, részben pedig csak tervezett tör­
vény alkotásokat, melyekkel e két kérdés meg­

Az Újvidéki Athl. Club házi bir­
kózó versenye. A téli idény alatt második 
birkózó versenyét rendezi az U. A. C. A házi 
versenyben most már azok is részt vesznek, akik 
a második tanfolyamot a megrendezett kerületi 
verseny után kezdették meg. A verseny ezúttal 
négy súlycsoportban fog lefolyni, a győztesek 
értékes tiszteletdijat kapnak és a febr. 8-án 
Kecskeméten tartandó országos versenyre lesz­
nek benevezve. A verseny január 25-én az 
Erzsébet szálloda nagytermében délután 2 óra­
kor fog megtartatni, belépti díj nélkül és arra 
az érdeklődők ez utón is meghivatnak. A pe­
helysúly a) csoportjában 3 pár, a b) csoport­
ban 4 pár, a könnyüsulyban 6 pár, a középsuly- 
ban 5 pár jelentette be indulását. A verseny- 
bíróság társegyletek tagjaiból van összeállítva.

Fontos külföldön élő katonakö­
telesekre. Minthogy az Amerikában tartóz­
kodó fegyvergyakorlatköteles egyéneknek tete­
mes része a behívás*, parancsoknak nem tesz 
eleget és felmentési kérvényének beterjeszté­
sével sem törődik, mely eljárásuk úgy a poli­
tikai hatóságoknak mint a katonai parancsnok­
ságnak hosszadalmas, soksor évekig is elhúzó­
dó levelezést okoz, ennélfogva a külföldön, de 
főleg Amerikában levő egyének hozzátartozóik 
által (levélileg) mielőbb utasítandók, hogy fegy- 
vergyakorlat alóli felmentési kérvényeiket az 
illetékes konzulatásnak az 1889. évi v. t. I. 
része 108 §-ának V. másodmellékletéhez képest 
évenként január havában annál inkább terjesz- 
szék be, mivel ezen esetben hazatértük után 
fegyvergyekorlatot pófolniok nem kell és bün­
tetésben sem lesz részük, sőt itthon hozzátar­
tozóik a behívó jegyek továbbításából eredő 
postaköltségektől is megkiméltetnek.

Felülfizetések és adományok 
A „gyermekbarátok egylete" által rendezett 
gyermekfelruházási ünnepély alkalmával a kö­
vetkező felülfizetések folytak be: újvidéki gür. 
kel. iskolaszék, Farkas Lajos 10—10 k., özv. 
Maynané 6 k., Zurkovits György 5 k.,' Faith 
Boldizsár 4 k., Özv. Winkle Károlyné, W. B 
Königstädtler testvérek, N. Lipót 3—3 kor ’ 
Stojkovics Száva, Dr. Szalay Lajos, Schmidt 
Antal, Pálinkás Mihály, Gutmann és Frank 
Steiner Gyula, Stefanovits L. fia, Korn József’ 
özv. Stark Károlyné 2-2 k; Szika József’
N. N„ Heim Lipót, N. N, Szentiványi Lipót’
N. N., Malcsics Endre, N. N., Becskeházy 
Benőné 1-1 k; Steinitz, Ziprisz Salamonná 
60-60 f. Ezen felülfizetéseken kivül hozzájá­
rultak a gyermekek megajándékozásához süte­
ménnyel, cukorkákkal, gyümölcscsel stb-vel- 
Geiger Jakab, Török Istvánná, Niedermayer 
Gyuláné, Rosenberg Hermann, Kurtz Kornél 
Stolz Károly, Baksay^Róza, Prokop N„ Mal- 
dacker Márton, Goldman Károlyné, Hollót 
Józsefné, Remetek Játtosné, Kojov-Otta János,

Jónitz István, Iskolanénék, Dr. Ámon Pál, 
Schmidt Antal, Wachtl Imre, Dornstädter Ja­
kab, Obernik Lipót, Ftiry Imréné, Baumgartner 
Adél, Ognyanovits Miklós, Brüll F. F., Derner 
Lipót, Militár Dömötör, Wagner Lajos, Nyeső 
Ferenc, Gross és Lázits, Mirilov Testvérek, 
Dietzgen Imre fiai, özv. Pörge Pálné, Hoffmann 
Amália, Schnepf Anna, Weisz János, Érti Géza, 
Palicsko András, Kreiniker Béla, Szotits Károly, 
Szenz György, Becskeházy Benőné, Spider 
Ferenc, özv. Palástiné, Ernst János fiai, Janko- 
vics Imre, Spirsitzki Antal, özv. Neupauer 
Edéné, Miolevits Jefta, Hiegel Sebestyén, Szika 

József, Nemes Károly, Krámer Nándor. Mind­
ezen jótevőknek mond az egylet a megaján­
dékozott 120 szegény gyermek nevében hálás 
köszönetét, köszönetét mond továbbá azon 
kisasszonyoknak, kik az ajándéktárgyak szét­
osztásánál segédkeztek, különösen azonban 
hálás köszönetét mond Kovács szállodásnak, 
aki nemcsak a vigadótermét ingyen rendel­
kezésre bocsátotta, hanem mind a 120 gyer­
meket kávé uzsonnában is részesítette.

Tözoltó-bál. Az önkéntes tűzoltó egy­
let, régi hagyományhoz hiven, az idén is, 
február 1-én tartja meg az Erzsébet-szállodá- 
dában, jótékonycélu sorsjátékkal egybekötött 
bálját.

Munkás balesetekről. Az újvidéki 
munkásbiztositó pénztár nagyszabású reform* 
tervei közé a munkásegészségügyi és munkás­
biztositó pénztári szociálpolitikai előadások tar­
tását is felvette és ezeknek sikere érdekében 
megkereste a „Dmke“ újvidéki fiókját, hogy 
ilyen előadások rendezését vegye fel a már fo­
lyamatban levő előadássorozatába. A „Dmke" 
érdemes elnöke: Zoltán Sándor kir. törvény- 
széki bíró a Dmke vezetőségével készséggel 
vállalkozott arra, hogy az újvidéki kerületi mun­
kásbiztositó pénztár megkeresésének eleget te­
gyen. A Dmke az újvidéki munkásbiztositó 
pénztárral és az újvidéki munkásszakszerveze­
tekkel, mint kulturszervekkel karöltve folyó évi 
január 18-án tartja meg első ilyen tanulságos, 
közérdekű és közhasznú munkás egészségügyi 
felolvasását, amikor is sikerült dr. Hahn Dezső 
urat, az Országos munkásbiztositó Pénztár főor­
vosát megnyerni arra. hogy Újvidéken e hó 
18-án d. u. >/«3 órakor a polgári fiúiskola fü­
tött tornatermében „Az ipari betegségekről és 
a munkásbalesetről vetített képekkel tarkított fel­
olvasást tartson, mely felolvasással dr. Hahn 
többek közt a londoni nemzetközi orvoskongresz- 
szuson nagy tetszést aratott. Dr. Hahn Dezső 
nem ismeretlen Újvidéken, eltekintve hogy ki­
váló pozíciója, nagy tudása révén ismeretes, 
de mint aki Újvidéken végezte középiskolai 
tanulmányait, sokak előtt igen kedves emléke­
zetben van, kik bizonyára szívesen fogják üd­
vözölni lejövetele alkalmából. A felolvasás­
hoz nincs belépődíj.

416 a bácskai ügyvédek száma. 
A szabadkai ügyvédi kamara most bocsátotta 
közre tagjainak névsorát. A december 31-én 
zárt lajstrom szerint a kamarának 411 ügyvéd 
tagja volt, január 1-től a mai napig még öt 
ügyvédet jegyeztek be, úgy hogy ma a gyakor­
ló ügyvédek száma Bácskában 416. A legtöbb 
ügyvéd Szabadkán van, ahol 89 ügyvéd prakti­
zál. Utánuk következik Zombor 77, Újvidék, 
amelynek 67 ügyvéde van. A további városok­
ban aránylag csekély az ügyvédek száma. Baján 
34, Zentán 23 van. Vannak még ügyvédek Adán 
6, Apafin 9, Bajmok 2, Bácsalmás 9, Bácsföld- 
yár 1, Bezdán 2, Csantavér 2, Cservenka 1, 
Csurog 2, Hódságh 6, Jánoshalma 2, Katymár
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1, Kossuthfalván 2, Kula 14, Magyarkanizsa 5, 
Mohot 3, Óbecse 20, Ószivác 2, Őrszállás 1, 
Palánka 10, Péterréve 3, Szenttamás 2, Teme- 
rien 2, Titel 9, Topolya 9. Ügyvédjelölt 125 
van a kamara területén.

Leszállították a kamatlábat. Lon­
doni jelentés szerint az angol bank a kamatlá­
bat 5 százalékról 4-re szállította le.

Dr. Schneider Sándor előadása. 
Az Újvidéki Lloyd közbenjárására a magyar 
kereskedelmi muzeum által Újvidéken rendezett 
előadás sorozat keretében most vasárnap (jan. 
18.) dr. Schneider Sándor, a Muzeum központi 
levelezője fog előadni és pedig Szalonikiről és 
az uj Görögországról. Az előadás az Apolló- 
mozgószinházban fog megtartatni d. e. 11 óra­
kor. Felhívjuk a közönség figyelmét e nagy- 
érdekű előadásra. Beléptidij nincs.

Kellemetlen meglepetés. Csapó 
Imre kalocsai szőlőbirtokos a napokban Óbe­
csére utazott menyasszonya látogatására és 
kézitáskájában nemcsak ruhaneműket, de érté­
kes ékszereket is vitt. Szabadkán arra a szomo­
rú tapasztalatra jutott, hogy hiányzik a kézitás­
kája, de helyette ott hagytak az övéhez hason­
lót, mely azonban csaknem üres volt. Isme­
retlen tettes vagy elcserélte, vagy ellopta s a 
rendőrség nyomozza.

Karácsonyi lövöldözés. A bácskai 
szerbeknél még mindig dívik a karácsonyi lö­
völdözés, amely pedig rendesen meg szokta 
követelni áldozatát. Zomborban történt szerb 
karácsony első napján, hogy ilyen lövöldözések 
több sebesülést okoztak. Zzizsits Zsifkó a bal­
kezébe lőtt, Masirevits György és Bukalov Száva 
a combjukon sérültek meg, Miskovics Milán a 
jobb, Vrazsba István pedig a balszemét lőtte ki.

A nászéj előtt megugrott férj. 
A Zentával szomszédos egyik községben tör­
tént ez a nem mindennapi eset. Sz. K. fiatal 
tisztviselő, aki nem rég került a községbe, 
udvarolni kezdett egy ottani jómódú földbirto­
kos szép leányának s az udvarlás csakhamar 
eljegyzéssel végződött, mi több, alig egy havi 
mátkaság után, január első vasárnapján az 
anyakönyvvezető áldását is megkapta a boldog 
fiatal pár. Esketés után folyt a vidám dáridó, 
vigan mulatott a násznép is, boldog volt a 
mennyasszony, de legboldogabb az uj férj, 
mert a dáridó alatt takarékpénztári könyv, 
meg nagybankó és csengő arany formájában 
átvette ipaurától a jelentékeny összegű hozo­
mányt. A mulatság tartama alatt egyszerre csak 
feltűnt, hogy az ifjú boldog férj hiányzik; ke­
resték, de nem találták s csak másnap derült 
ki, hogy az ifjú férj megszökött a hozomány­
nyal és megszöktette legjobb barátjának kedvesét 
is, egy feltűnően csinos nevelőnőt. A após 
házasságszédelgés miatt jelentette fel az egy­
napos férjet.

Felelős szerkesztő: ZanbaUBf ÁgOStOD.
Laptulajdonos ay újvidéki függetlenségi és 48-as pán.

2068. szám. 1913. végrh.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 
LX. l.-c. 102, $. érielmeben ezennel közhírré 
teszi, hogy a budapesti kir. keresk. és váltó 
törvényszéknek I9i3. évi i74577. számú vég­
rése következtében Erőss Zsigmond ügyvéd 
által képviselt Goldberger Lipót cég javára 
338 k. 77 f. 5 jár. erejéig igi3. évi november

hó 24 én foganatosított kielégítési végrehajtás 
utján le- és felülfoglalt és 14g0 kor.-ra becsült 
következő ingóságok u. m. zephir, női ruha­
szövet, kanavász, bolti berendezés nyilvános 
árveresen eladatnak.

Mely árverésnek az újvidéki kir. járásbí­
róság 1913. évi V. 2164. számú végzése foly­
tán 338 k. 77 f. tőkekövetelés, ennek 19i3. 
évi aug. hó 3i. napjától járó 6*/. kamatai, 
‘/»°/» váltódíj és eddig összesen 76 kor. 3I 
fill-ben bin ilag már megállapított költségek 
erejéig, Ujsövén, alperes üzletében leendő meg­
tartására 1914 évi január hó 16. n. d. u. 2 
órája határidőül kitUzetik s ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivat­
nak meg, hegy az érintett ingóságok az 
1881. évi LX. t.-c. 107, és 108. §-ai értelmében 
készpénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek, 
szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felülfoglalták és azokra kielégí­
tési jogot nyertek volna, ezen árvei és az 1881. 
évi LX. t.-c I2O. §. értelmében ezek javára 
is elrendeltetik.

Kelt Újvidéken, I9I3. évi december hó 25.
Horváth, 

kir. bír. végrehajtó.

Meghívó.
A bulkeszi önsegélyző szövetkezet 

t. tagjai ezennel tisztelettel meghivatnak 
az 1914. évi február hó 5-én délutáni 
1 órakor Bleich Fülöp helyiségeiben 
megtartandó

XVI. évi rendes közgyűlésre.
TÁRGYSOROZAT:

1. Időleges elnök választása.
2. Jegyző és 3 jegyzőkönyvhitelesitő 

választása.
3. Az igazgatóság és felügyelő-tanács 

jelentése.
4. A mérleg megállapítása s a felment­

vény megadása.
5. Az igazgatóság és felügyelő tanács 

előterjesztése a tiszta nyereség fel­
osztása iránt.

6. A fizetések szabályozása.
7. Indítványok.

AZ IGAZGATÓSÁG.

2234. szám. 1913. végrh.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-c. 102. § a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy az újvidéki kir. járásbíróságnak 
1 g 13 évi Sp. 111. 166. számú végzése következ­
tében Dr. Szentiványi Ármin ügyvéd által kép­
viselt Kohn Fülöp és tsa cég javára 44y k. 
73 f. s jár, erejéig lgl3. évi ápril hó 7-én 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján le- 
és felülfoglalt és 928 kor.-ra becsült következő 
ingóságok u. m. fűszer és rövidáru nyilvános 
árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az újvidéki kir. járásbíróság 
1 gl3-ik évi V. 2445. számú végzése folytán 
247 kor. tőkekövetelés, ennek 1913. évi 
február hó 5. napjától járó 5°/o kamatai, 
és eddig összesen 5$ kor. 3a fillérben biróilag 
már megállapított költségek erejéig, Újvidéken, 
Gyik utca 13. sz a. leendő megtartására igl4. 
évi január hó 22-ik napjának délelőtti '/|12 
órája határidőül kitüzetik s ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivat­
nak meg, hogy az érintett ingóságok az 
1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értel­
mében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet 
Ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el 
fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felülfoglaltatták és azokra ki­
elégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 
188I. évi LX. t.-c. 12O. §. értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Újvidéken 1914. évi január hó 6-én.

Horváth,
kir. bír. végrehajtó.

1834. szám. lg 13. végrh.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 
LX. t.-c. 102. § a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy az újvidéki kir, járásbíróságnak 1910. 
évi V. 1OO2. t2i9. számú végzése következ­
tében Dr. Kubinyi Károly ügyvéd javára 
393 korona 65 f. s jár. erejéig 1910. évi okt. 
hó lO-én foganatosított kielégítési végrehajtás 
utján le- és felülfoglalt és i085 kor. ra becsült 
következő ingóságok u. m. bútorok, kutszivattyu, 
emelő és konkolyozógép nyilvános árverésen 
eladatnak.

Mely árverésnek az újvidéki kir. járásbíró­
ság lg lő. évi V. 1002., i2l9- számú végzése 
folytán 393 k. 65 fill, tőkekövetelés erejéig. 
Újvidéken, Magyar-utca lO. és II. Rákóczi 
Ferenc-út 55. leendő megtartására 1914, évi 
január hó 20. napjának d. e. 10 órája határidőül 
kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 
107. és 108. $-ai értelmében készpénzfizetés 
mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén 
becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felül foglaltatták és azokra ki­
elégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 
188I. évi LX. t.-c. 120. §-a értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Újvidéken, Ipi4. évi január hó 5-én.

Horváth,
kir. bír. végrehajtó.

1806. szám. 1913. végh.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 
LX. t.-c. i02. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy az újvidéki kir. törvényszéknek 
1913. évi i8g95. számú végzése következtében 
Dr. Kubinyi Károly ügyvéd által képviselt 
Löwy és tsa cég javára 3OOO k. s jár. erejéig 
1913. évi október hó 13-án foganatosított 
kielégítési végrehajtás utján le- és felülfoglalt 
és 3500 kor.-ra becsült következő ingóságok 
u. m. egy benzin motor, cséplőszekrény, egy 
ló, egy disznó, 2 sertés nyilvános árverésen 
eladatnak.

Mely árverésnek az újvidéki kir, járásbí­
róság 1913-ik évi V. 1957, számú végzése foly­
tán 3000 kor. tőkeköveteles, ennek 1911. évi 
október hó 1. napjától járó 6% kamatai, '/,”/„ 
váltódij és eddig összesen 347 kor. 66 fillérben 
biróilag már megállapított költségek erejéig, 
Ófutakon Moczanov Mladen és Nikola házánál 
leendő megtartására 1914. évi január hó 20-ik 
napjának délutáni 3 órája határidőül kitüze ik és 
ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegy­
zéssel hivatnak meg hogy az érintett ingóságok az 
1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmé­
ben készpénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérő­
nek, szükség esetén becsáron alul is el fognak 
adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégí­
tési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. 
évi LX t.-c. I20. §. értelmében ezek javára is 
elrendeltetik.

Kelt Újvidéken lgl4. évi január 5. napján.
HORVÁTH, 

kir. bir. végrehajtó
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*. oldal. H A TÁRő R 191*. január hó 15.

Jó anyák gondoskodnak róla, ♦ 
hogy gyermekeik tápláló, Ízletes, £ 
jó édes-ételt kapjanak estebédre. ♦ 
Kevés fáradtsággal, kevés pénzzel ♦ 
és nagy sikerrel kitűnő édes-éte- * 
lek készülnek Dr. Oetker sütő- * 
poraiból, amelyek különféle izfaj- $ 
fában: mint vanille, málna, man- } 
dola, citrom, chocolade kaphatók J 
s amelyeket a gyermekek nagyon •
l/nrlimltifllr ForvPtlPil PíXV fRnmflfV íkedvelnek. Egyetlen egy csomag 
puddingporból á 15 fii., V« liter 
tej, 2 tojás és 5 dg. cukor hozzá
vegyítése mellett kitűnő estebédet t
készíthetünk 4—6 gyermek szá­
mára. Ha a pudingokhoz gyű- ♦ 
mölcslé kevertetik, úgy a puddin- % 
gok jó ize és tápértéke még * 

jobban emelkedik. *

koronáért 10 
drb. legújabb 
dupla lemez­
zel kitűnő

küld

hangszertelepe
Újvidék,

Duna-utca 17.
Telefon: 370.

Pályázati hirdetmény.
Az újvidéki kerületi munkásbiztositó pénz­

tár az Újvidéken megüresedett fogorvosi állásra 
ezennel 1914. január hó 25-i kelettel lejáró pá­
lyázatot hirdet.

Az újvidéki kerületi munkásbiztositó pénz­
tár a fogorvosi és fogtechnikai ténykedésekért 
az alábbi díjazást állapította meg:
Czement vagy Guttapercha tömés 3 K.
Gyökkezelés vagy gangralnás fog 
Czement vagy Guttapercha tömése 5 K.
Réz vagy ezüst amalgán tömés 4 K.
Réz vagy ezüst amalgán tömés kezeléssel 6 K.
Müfogak Kautschuk vagy angol 
tash. 4 fogig fogónként 4 K.
4 fogon felül 3 K.

Az igazgatóság fenntartja magának azon 
jogot, hogy az összes pályázó fogorvosokkal 
a szerződést egyöntetűen megköti, igy alkal­
mat adván a fogbetegeknek hogy fogorvosát 
szabadon választhassa.

Pályázati kérvények 1914. január 25-éig 
nyújtandók be az újvidéki kerületi munkásbiz­
tositó pénztár igazgatóságához.

Újvidék, 1914. évi január hó 5-én.

Amit sok ezer
háziasszony magasztalólag 
dicsér, annak jónak kell 
lenni. — A „Valódi“: Franck: 
kávépótlék joggal kedvence 
a legtöbb háziasszonynak. 
— Szíveskedjék 1 csészével 
megpróbálni.
■« em lll/aiiv

Pospischill Ferenc sk.
igazgató.

Mayer József sk.
elnök.

Kiadd villa.
Dr. Hauschka Márton villája (a futaki utón, 
az uj kórház mellett), f. május hó 1-re kiadó. 
Bővebb felvilágosítás a Szerkesztőségben és 

a villában (délután) nyerhető.

Szives tudomásul.
Van szerencsém a n. é. közönség szives 

tudomására hozni, hogy Dr. Deák Imre 
fogorvos műtermének 10 éven át való veze­
tésétől visszalépvén,

Kossuth Lajos-u. 28. sz. a.
nyitottam meg önálló műtermemet.

Mint eddig, ezentúl is, a fogászat terén 
szerzett elméleti és gyakorlati tudásom, lel­
kiismeretes munkával törekszem a t. közönség 
további bizalmát biztosítani.

Tisztelettel BlSSCllkO E

Porosz szén
és

porosz coax
elsőrendű minőség, ver­
senyképes árban kapható:

BAUER GYULA cégnél
Újvidék, Uszpenszka-utca 5. szám alatt. 

Minden mennyiség 
házhoz szállittatik.

TELEFON 147. TELEFON 147.

Egészségéről van sző
Igyák naponta 1 — 2 palack

Szí. István dupla malátasört.
A söriparban korszakot alkotó a Kőbányai Polgári Serfőzde ezen 
világhírű söre, amelyet ma már minden országban utánoznak. Nemcsak a 
legélvezetesebb üdítő ital, de csodálatos gyógyhatása is van, idegesség-, 
étvágyhiány-, vérszegénység-, álmatlanság-, tüdő- és gyomorbajoknál; állan- 
landó lábbadozó betegeknek és szoptatónőknek is. Ajánlja: Noorden 
tanár Bécsben; Korányi tanár Budapesten ; Glax tanár Abbáziában 
és számos más szaktekintély. Bécs város kényes ízlésű közönsége évenként 

két millió palacknál röbbet fogyaszt ezen magyar sörből.
Kapható minden fűszer- és csemegenzletben és jobb kávéházban.

Főraktár: Freud I. Fiai, Újvidéken.
Telefon szám: 70. Doszitaj-utca 7.

„Club“ cigaretta papir
valódi csak az, melyen az itt látható védjegy van. 
Minden könyvecske teljes 100 lapot tartalmaz.

i Óvakodjunk az utánzatoktól, :
mert ezek minősége csekély értékű.

Nyomatott a .Gutenberg* villanyerőre berendezett könyvnyomdájában Újvidéken.


